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Ein Graph heißt eulersch, falls er einen Eulerkreis enthält.
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der inzident zu nicht markierten Kanten ist?

Dazu verwalten wir in jedem Knoten v ein Flag v.erledigt,
das auf wahr gesetzt wird, wenn die letzte zu v inzidente
Kante markiert wird.

Wenn also K 6= E, dann gehen wir mit einem neuen Zeiger z
(beginnend mit v0) durch K, bis wir den ersten noch nicht
erledigten Knoten finden.
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Bem. In zusammenhängenden Graphen gilt |E| ≥ |V | − 1,

also O(V ) ⊆ O(E). �

also genau 1× über jede Kante.
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indeg(v) = outdeg(v).

Satz.

(i) Man kann in O(E) Zeit testen, ob G eulersch ist.

Sei G = (V,E) ein ungerichteter und zshg. Graph.

(ii) Falls G eulersch ist,
so kann man in O(E) Zeit einen Eulerkreis finden.

Beweis. Im Prinzip wie im ungerichteten Fall.

Man muss einen curr-Zeiger allerdings nur dann
weiterrücken, bevor man die aktuelle Kante benutzt.

Kosten fürs Zeigerbewegen:
∑

v∈V outdeg(v) = |E|.

schwach︸ ︷︷ ︸

schwach︸ ︷︷ ︸
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Satz. Sei G ein ungerichteter und zshg. Graph. Dann:

G eulersch ⇔
für jeden Knoten v gilt:
indeg(v) = outdeg(v).

Satz.

(i) Man kann in O(E) Zeit testen, ob G eulersch ist.

Sei G = (V,E) ein ungerichteter und zshg. Graph.

(ii) Falls G eulersch ist,
so kann man in O(E) Zeit einen Eulerkreis finden.

Beweis. Im Prinzip wie im ungerichteten Fall.

Man muss einen curr-Zeiger allerdings nur dann
weiterrücken, bevor man die aktuelle Kante benutzt.

Kosten fürs Zeigerbewegen:
∑

v∈V outdeg(v) = |E|.
�
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